

MURAKÖZ

Szerkesztési iroda: Főter, Szt. Ferenczok háza, emelet, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény **Margitai József** szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal: Fischel Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak, nyiltterek és hirdetések.

➔ MAGYAR és HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ILMENYTERJESZTŐ és SZÉPIRODALMI HETILAP. ➔
A Csáktornyai székely „Muraközi tisztázó és ügyelőző szövetkezet”, a Perlakon székely „Alsó-muraközi takarékpénztár” és „Ünsegyező szövetkezet” s a Stridon székely muraköz-hegyvidéki közművelődési „Önképzőkör” hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:
Egész évre 4 ft
Félévre 2 ft
Nagyedévre 1 ft
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések meg előfizetnek: Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bácsban: Schalek H., Dukas M., Oppelik A., Daube G. L. és társai és Herndl. Brünben: Stern M.

Nyiltter petitsora 10 kr.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Ismét az „Obzor.”

Sokan, akik a muraközi viszonyokat nem ismerik teljesen, azt hiszik, hogy itt nálunk hazafiság dolgában minden a legjobban megy. Hogy mennyire csalatkozik a boldog hívő, arról az „Obzornak” nem rég megjelent s alább ismertett közleménye tanuskodik. Nálunk is fel felüti fejét a pánszlávizmus, amely nem elégszik meg azzal, hogy a reménybeli Délszlávia határain belül működjen, hanem saját édes hazánkban is hinti a konkolyt, terjesztvén a pánszláv lapokat és iratokat s törődik a muraközi dolgokkal, s fel-felajdul, mintha bizony valami köze volna hozzánk!

A muraközi nép hagyományos hűséggel viseltetik magyar hazájához, de sajnos, értelmileg még mindig nem oly erős, hogy ellen tudna állani a pánszláv apostolok kísértéseinek. P díg sok ily kísértést kell kiállania az ottól, akik nem tudnak kibékülni ama gondolattal, hogy Muraköz Magyarországhoz tartozik.

Muraközben van tehát pánszlávizmus, amely, miként a vakand, tito ban turkál az anyaföldben, néha-néha felszínre jő, hírül adja hogy él s várja az alkalmat, hogy feltsse szél helyen fejét s romboljon, p sztituson. E feltévére jogosan utalnak bennünket Muraközből a zágrábi lapokba küldött gyakori tudósítások, arról gyöz meg bennünket az „Obzor” legutóbbi közleménye, amelyet ezennel bemutatunk:

A horvátok magyarságát Muraközben.

A „Muraköz” május 16-iki számában a többi közt a következőket jelenti: „Hajós Mihály indítványozza, hogy azon községeknek, amelyeknek horvát nevük van, magyar név adassék.
Ezen indítványt örömmel elfogadták és azonnal kiküldték egy bizottságot, a melynek a következő urak a tagjai: Csertan Károly alispán, elnök, Molnár Elek, Luperzsek József, Koczeth Mátyás, Mocsári János, Gadó Mátyás és Hajós Mihály!...
Ez Egerzegen a megyei gyűlésen indítványoztatott, az indítvány elfogadtattott, s

bizottság is választott, Muraköz alsó- és felső vidékére, nemkülönböztetve Murán tui emrekből, akiknek feladatuk, hogy az egyes falvaknak magyar neveket találjanak ki. Ezen indítványra Gadó Matyi („Matek”) Légrádról, örömben azt mondá, hogy ő is megváltoztatja nevét Szép-re, mivel nevével nincs megelégedve, mert ő fes fizkő („tes dečko”) tehát legyen neve is olyan, amely szépen hangzik.

Úgy gondolom, ő is épen úgy fog cselekedni, mint egyik a mi muraközi fivér közül, aki ifjúságát a mi szép Horvátországunkban töltötte el, aztán később Magyarországra jött, átáltoztatta Potlachnik nevét Patkányra, ami annyit tesz mint „stakor” (patkány).“

Nagyon jól tudják t. olvasóink, hogy Gadó plébános ur a muraközi lelkészek közül épen egyike azoknak, akik nem szégyenlik nyiltan bevallani azt, hogy magyarok.

Pataki (Potlachnik) úrnak pedig összes búne az, hogy nevét megmagyarosította, no meg aztán az, hogy lapunknak buzgó munkatársa. Vajon Gadó és Pataki urak magyarsága bü és szégyen-e? Nem nagyobb becsületesség-e a haza szíján élőkönödni és hazaeleneseen működni, irogatni és becsümelni mindazt, ami magyar!

Az „Obzor” levelezőjének fekete lelküismeretére bzzuk ennek megítélését! Elég szomorú dolog az, hogy bizonyos szomszédaink hazaelenese tanok hirdetői élveznek, míg másjóravaló hazafias e-yennek szülőföldétől távol meg kell elégedni a reménnyel, hogy az igazságnak győznie kell. Elég szomorú dolog az is, hogy ama hazatérők képesek más hazafias társaik a nem-törődés terer- terelni. Mindennek van vége tehát a közmondásos magyar türellemnek is utóvégre lesz vége. Szól ez azoknak akik-t illet Nem célzunk rosszakarral senkire sem, de jogosan célzunk az „Obzor” levelezőjére, mert szálla volt a szemében a minap a kántorképzés meg a tanítóképzés, mo! mez két hazafias lelkész.

Lássuk tovább az „Obzor” hírdett közleményét!

Főtörvénye a mi szomszédainknak az — hogy a török uralomhoz hasonló hite-

szegettek győzedelmeskedjenek, az ilyen árulók aztán a nemzetiségüket, nyelvüket és mindenüket, az ő sovinszta propagandájukat, terjesztik szeretettel és erőszakkal; és ez különösen nálunk, Muraközben történik, ahol e szép és egészséges vidéken horvátok mintegy 80 ezren vagynak, magyar pedig a mi tömegünkhöz képest alig találunk egy kasra való, mivel ők többnyire idevalók, vagy pedig a „Marhahajó ut” telirat szerit, amint az ország utakon olvasható, Muraközbe bekójtottak a mint szegények, és most a szives népek a fogadtatást rosszul, az ő erőszakoskodásukkal hálálják meg.

Igy aztán miként a tuskésborz, ha idegen lyukba talál és az megtetszik neki, megtelepedik és a lyukat elfoglalja, ép ugy történik velünk is, ha nem akarjuk szeretni és becsülni azt, ami a miénk; mert a mi szomszédaink, ahová jönnek, ott uralkodni is akarnak, gondolván, hogy mivel közöttünk vannak már mi az övéké vagyunk, s noha csalmak, mi mégis türünk, várán jobb időket. Ezen emberek szeretetének a régi rómaiak dicsőségére jutni, azért mint árulók a nevüket változtatják.

A hasonlító gondolkodásuaknak ezen fanatikus ideája egyszerűs mind meg akarja semmisíteni a mi községeink nevét is, a melyekben élünk, a mely helyek sok száz év óta — hogy ne mondjam, azóta, amióta a mi népünk itt létezni kezdett, saját nevüket viselik; mit szólnak ehhez? ... nézetét minden becsületes horvát maga fejezze ki. Ez mi egyéb fog ezután következni, mint undok dolog a községekben, valamint a bíróságoknál, a lelkészi és megyei hivataloknál stb. Az igaz, hogy ezen embereknek nincs egyéb dolguk, mint a kormányzat behízelegni magukat, amely maga is szeretne az ily dolgoktól menekülni; de mégis az ilyen naplopókat támogat, gondolván a mi dolgunk elhatárol; pedig épen ellenkezőleg.

Egy muraközi mondá: halja uram, hogy ha ezen magyar urak új neveket adnak a mi falvainknak, akkor én, aki idegen országban dolgozom, haza sem tudok majd találni.
Horvát testvérek, hogyha ez nem elég nekik, s egykedvűek maradtok a nagy vesélyvel szemben, amely tenyeget bennünket, akkor lelkitek vakok vagytok és tipogatódtok a sötétben, amelyből nincs menekvés.

Muraközi horvát.

E lázító sorokat egy muraközi horvát írta. Az a sajtárságos, hogy mi muraköziek érezvén és tudván azt, hogy

semmi közünk horvát szomszédainkhoz, nem törődünk semmit sem az ő belügyeikkel, intézményeikkel, haladunk a magunk utján, legfeljebb a kívánatos kölcsönös egyetértésre, szeretetre és békére gondolunk, addig a Horvátországból ide származott vagy ott nevelkedett apostolok alattomban kigunyolnak mindent ami magyar, haragos tekintettel mérik végig azokat, akik nem szégyenlik bevallani, hogy ők magyarok, a népet pedig, ahol lehet izgatják a magyar intézmények ellen — s nem gondolják meg, hogy a magyarok türelmének is van határa; csak egy kis erősebb áramlat kell s a jó magyar kosznak meg levegőnek vége, ha nem maradhatnak meg bőrükben. Tessék átmenni a Dráván, ha nem veszi be természetük azt, ami itt a magyarországi Muraközben történik — és onnét szidalmazni; utóvégre annyira még sem lehetünk türelmesek, hogy saját lakásunkban engedjük ütni magunkat.

Még egy szavunk van s ez minden jóravaló magyar muraközihez szól, t. i. vigyázzunk!

A nő és a vallás.

Még a legvadabb népnél is akadunk a vallás nyomára és habár az többnyire babonás idomban nyilvánul is, mint a fétis, tűz, nap, hold és csillagok imádoinal, az érzék nélküli lények imádása, a jó és rossz hatalmakhoz való fohászkodás, a halál utáni életben való hit, mégis oly alapfogadatok, melyek végig vonulnak az egész emberiségben. Min ig és mindenütt nyilvánul a magasabb hatalom iránti sejtélem és velünk születik a vágy, mely e hatatom felé vonz. Véges életünknek szüksége van a végtelenséghez való ragaszkodásra: a természetnek örökké alkotó és romboló működésében, az emberi szellemnek erkölcsi létele biztos révpártot keres és azt csakis a vallásban találhatja meg.

A ZALAMEGYEI VENDEKRŐL.

Írta: Gönczi Ferencz.
(Folytatás.)

A lakodalmi ünnep fénypontja este, vacsora közben van, azért ez alkalomra szokás hagyni a menu legjavát. Vac-árára sokféle ételt készítenek. Levest 4—5 felét is; van azonban kívül hús (mártással), sült kaposzta, (sonkával), peccsenye s gibanicza. Legvégül adják fel a tésztaneműeket, süteményeket. A kalácsokat az asztal közepére halmozák s ki-ki vág belőlük tetszés szerint.

Vacsora után táncolnak, mulatnak, néha egész hajnalig is.

Vacsora után a menyasszony a vendégeket sorra csókolja s ennek fejében minden vendégtől egy-két hatost kap.

A lakodalomban a csend- és rendre a násznagyk ügyelnek fel, ha kell, erélyes felszólítások s figyelmeztetések alakjában is.

Az ételeket a vőlegény hordják fel, rendszerint rövid köszöntők kíséretében. A vendégek mulattatásáról a zenészekön kívül a vendégihívó (pozvačin) gondoskodik hóboritos magyarsággal. A mulatság további részei, s alakja és lefolyása nem sokban különbözik korcsmai mulatágukétól, csak hogy sokkal tisztesebb jelleggel. Lakodalom alkalmával v. multával a menyasszony haját rövidre vagják s mint asszonynak ugy szokás hordani.

A násznagyk egyikének tisztéhez tartozik még: az új háaspárnak tanácsot adni; és ezt gyakran igen szép, betanult beszédben adják elő, egész szónoki hűvel, ugy, hogy a házaspáron kívül (kiknek a tanács szó) még a vendégeket is meg-megrikatja.

Beszédjének vége felé, az új háza pár nevében az örömszülőknek megköszöni felnevelésüket, jó tetteiket, érük való stenvedésüket stb., a rokonoknak, keresztülőknek s szomszédoknak a megjelenését. Barátaitól is megható búcsút vesz. Mindezt egyszerűen, de oly szívrehatóan tudja elmondani, hogy még a keményebb szívűek is elérzékenyülnek.

A rokonokból a megholtakat is felemlíti, hogy az új házaspár — mieült lelekednek — imádkozzék a megholtak üdvéért s a maguk jólétéért. Inti őket, hogy úgy viseljék magukat, mint Abraham Sárával. Aludni éjjel után 2—3 óra felé mennek. Reggel az új házaspár, továbbá egy nyoszolyó-asszony s egy vőlé (négyen) misére mennek; ha fiók községbeliek, csak délfelé mennek haza, a mikor is az előző napi vendégek már együtt vannak. Ez alkalommal (második nap) a vendégek, — ház szerint — hoznak: 4 kalácsot (a háziasszony, szakácsné, vendégihívó- s zenészeknek egyet-egyet) s egy eleven tyukot; némelyek pálinkát, tejfelt, túrót, tojást stb. is visznek, — segítségül.

Harmadik nap is összejönnek még s néha egész más napig mulatnak. Mind a vőlegény, mind a menyasszony részéről meghitt vendégek külön-külön mulatnak az illetők szüleinek házában.

A VENDEGHÍVÓ.

(Pozvačin.)

Ez kiválóan érdekes alakja a vendégi lakodalmaknak, mellyel külön is érdemes foglalkozni.

Ha ismeretlen egyén velődve a vend-

ségbe, találkoznék ily vendégihívóval, hamar jában aligha bírna mást gondolni, mint hogy az valami élelmes yankee Európába áthozott menaszerialából vagy valamely ethnografiai muzeumból megszökött sioux indián; s ha a fehér arc s pillanatnyi, kisé erőltetett feltevése ellen nem szólna: aligha bátorasága is fel nem mondana e különös alakkal szemben.

Fantasztikus öltözete- s furcsa magaviseletéből az ismeretlen nem is sejtethető, hogy ez vendégihívó, a lakodalmaknak mintegy udvari bulondja; kinek „tisztéhez” nemcsak a kijelölt vendégek meghívása, hanem a vallási szertartások által majdnem tulterhelt lakodalmi ünnepély bizonyos részleteiben egészen komorrá vált hangulat derülettebb tétele is tartozik. Ez ezt magaviseletével, pajkos humora s czéltatos élezei által rendszeren el is éri. Ez által a lakodalom két oly tipicus vonás erős kifejezésének enged tét, melyek ellentétük szembeütő voltánál fogva a vendégereg hangulatát is az átmenet nélküli szélsőségekbe sodorják. A komoly szertartásossággal, vagyis a magasztossal szemben, jobban mondva: közvetlen mellette áll a neveléses; melyeket — mint tudjuk — nem egyszer ugyis csak egy lépés választ el egymástól.

Itt azonban a nevelésesség nem folyománya a magasztosnak s nem is parodiája, hanem egy oly excentrikus hajlamu társa, mely amant — mozgásaiban — teljesen érintetlenül hagyja; s táplálkozásuk anyagát is illetékes helyekről kapkodja, minden oly vonatkozás nélkül, mely amannak értékét közvetlen leszállítaná.

Vendégihívónak rendszeren ügyes, tréfás, nős egyént szemelnek ki, lehetőleg a helybeli rokonok közül, kinek hivatalos teendője

a vendégeket kétszer meghívni s leleményes hóborijaival, hóhózkodásával mulattatni.

Eredeti viselete a következőkből áll: Főjén van egy elhasznált, kopott kalapból átdomított cifra esakó, mely kívülről kivagdat szines papírossal van behuzva; erre különféle szíjú, keskeny, egész a vállig leülő papir-pántlikát öltenek; felül pedig egy csomó kakas-tollal illesztenek.

Mellett — a deréktól egész vállig — cifra, alul rózsos, kendő fedti; erre aggatják a lakodalmat tartó által a násznép egyes főbb tagjai részére összevert, néha 10—15 darab számot is kiterő piros kendőket, melyek miatt az alsó kendő nem is látható. A kendőket csak egyik sarkuknál fogva tűzi fel, nehogy gondos elrendezéssel, illetve feltűzésével, költőies előadásukat veszélyeztesse.

Vállain tarisznya lóg. Benne annyi darab kenyér, a hány házhoz kell mennie, vendégihívó végett. E kenyérdarabkák számával kell bizonyítgatnia, hogy ő csakugyan feljogosított vendégihívó.

Hónalja alatt vagy kezében hosszú nyellű falfeszét hord, melynek lokára sündisznó bört szegve; ez az ő botja, gyeyvere.

Közvetlen oszmaí fülé mindkét lábszára (némelyik kezére is) csengettyűket köt.

Szájában pipót tart. Sipja rövid borjuszarvból áll, mely a belsejébe illesztett nád segítségével szól.

Ezzel a marsch-adjuszterung-gal indul el lárma, kurjongatás, ugrálás, sip és csengettyűző mellett vendégeket hívni.

(Folyt. köv.)

Bármily különbözők legyenek is vallásaink tanai, valamennyi isteni lény imádásában és örökkévalóság hitében összpontosul. A vallás mindig a legfőbb erkölcs fogalmát fejezi ki és közmívelődési fontosságát, tisztáló befolyását az emberiségnek szellemi és erkölcsi ki fejlődésére senki se vonhatja kétségbe.

Azt mondják, hogy oly emberek is vannak, kiknek semmiféle vallásuk nincsen és mégis nagyon erkölcsösek. Ezt nem tagadhatjuk ugyan, de a vallás érzésben az összes emberiség más alakot nyer, mint az oly jellemnél, mely csupán erkölcsi alapon áll.

A vallás ugyiszólván megszentelti tetteinket, teljesíteti velünk kötelességeinket, szívünkbe ojtja a felebaráti szeretetet, megtanít arra, hogy elviseljünk a fájdalomt és szerencsétlenséget, hogy nyugodtan nézzünk a kéréltelhetlen halál elé, mely a megszabadult lelket jobb hazába viszi. A vallástalan nem ismeri a magasztos érzelmeket, a jó tettekkel érzett meglepedést és az áldásdus megadást szerencsétlenségben; hiányzik benne az a vigasztaló remény a jobb élethez, a viszontlátáshoz szereteteinkkel, kik megelőztek, mihelyt pedig a hit hiányzik benne, földi létele elvesztette értékét. Hát az ember csekélyebb lenne a vetőmagnál, melyet a szél tova sodor, míg végre lehull a földre, hogy újabb alakban támadjon föl? És ha a legcsekélyebb szervezet a rombolásban is tenyészni képes, egyedül az emberi szellem enyészne el, minden nagyszerűvel együtt, mit művelni képes volt, csupán reá nézve ne léteznék új élet a halál után?

A vallástalan ember a sors játékszerévé válik, mert mi sem kapcsolja a végtelenséghez, az örökkévalóság csudájához. De a női szív még szerencsétlenebb és vezérfonal nélkül, olyan az mint a láng, melynek nincs melege, a szivárvány, melynek nincs színe és a virág, melynek illata hiányzik. A valóban vallásos nő soha sem fog elbukni a szerencsétlenségben; vallásos érzelme nem fogja ugyan megóvni a küzdelemtől és fájdalomtól, de nemlékint fogja átvinni az örvényen. A nőnek tehát szüksége van a vallásra, a magánállónak épp úgy, mint a hitvesnek, az anyának; ez utóbbinak pedig különösen. Az anya oktatja gyermekeit az első vallási fogalmakra, összekulcsolja a gyermeknek ártatlan kacsóját, égfelé irányoztatja tisztá tekintetét megtanítja imádságra, melyet az bizalomteljesen rebeg utána. Az anya ajakáról hallja a szeretet evangéliomát, a gyermek bizik az anyai szívben s hisz és szeret, mint az.

De csakis a vallásos anya olthat vallásos érzelmeket gyermeke szívébe, mert éreznie kell azt, amire tanítja. A pusztá szó üres hang, a kéz kulcsolása, az égfelé pillantás hiu szertartás, ha áhihatos szívből ki nem indulnak. Csupán az hathat a szívre, mi szívből jön.

A gyermeknek első benyomásai a legmaradandóbbak és döntők életére nézve. Hogy valódi vallásosság honljon a gyermek szívében, ez érzelmét zsenge korában kell fejleszteni. Ily módon védő kincse és vezérsi lags lesz, ha majd később minden ingadozik körülte.

Hedvig

Különfélék.

— **Piros pünkösöd tünnepe** t. olva sóinknak boldog tünnepeket kívánunk! Legyen áldás és béke, boldogság minden házbán! Hozzon a viruló természet jó termést a gazdának s általa előmenetelt iparnak, tudománynak! A Szt. Lélek meg sugározza be mind azon muraköziek lelkét. akik a hazafiatalanság sötéttségében bolyongnak, nyujtsa nekik égi szöveteket, mint az apostoloknak: tízes nyelvek alakjában, melyekkel az igaz hazafias ügynek hirdetői, apostolai legyenek! Boldog tünnepeket!

— **Kir. tanfelügyelő ur** a czirkovlyáni r. k. iskolát oly tarthatatlan állapotban találta, miszerint annak műszaki megvizsgálása a járási főszolgabíróval egyetértőleg haladék nélkül volt elrendelendő. Együttal bemutatta a járási főszolgabíró jelentését, melynek értelmében Czirkovlyán közég a közg. tisztóság által kitűzött határidő el-

telte dacára sem alkalmas helyiség kibérléséről, sem új iskola építéséről nem gondoskodik. Járási főszolgabíró felhívta, hogy a műszaki jelentés szerint életveszélyes iskolát a végzés vétele után azonnal bezárassa s amennyiben a közég a végzés vételelől számított 30 nap alatti iskolának és tanítólaknak alkalmas helyiség kibérlését eszközölni vagy új iskolája építését megindítani vonakodnék, a közég terhére építendő iskola és tanítólak számára tervet és költségvetést készíttessen s azt az illetékes egyházi főhatóságtól nyerendő jóváhagyás, nemkülönben a kir. építészeti hivatal által teljesítendő felülvizsgálás czéljából a közg. bizottsághoz beküldje. A kir. tanfelügyelő pedig felhívta, hogy tekintettel a czirkovlyáni iskolai vagyon természetét megállapító tárgyalás eredményére — a tanítói fizetés rendezése iránt az iskola felépítése után külön javaslatot terjeszzen elő.

Királyi Pált Muraköz szülöttét szándékoznak a csáktornyai választókörletben képviselőjelöltnek kikiáltani. E vegből június 5. napjára a csáktornyai körlet választói értekezletre hívtak egybe. Bővebbet erről lapunk 5 ik oldalán. Ezután úgy látszik, Csáktornyan nem lesz választás, mert Királyi Pálnak nem lévén ellenjelöltje, egyhangulag ki fog kiáltani képviselőnek.

— **A szt. ilonai 22-iki vásár** ez idén nem sikerült, mert szélverte az eső. Pedig a megye és az ország minden vidékéről már 1—2 nappal a vásárlóit számos vevő kereste fel a dunántúli vidék eme hirveves lövasárlját. Üzlet a nagy eső miatt nem igen kötött. A pótvásár ügyében már megtették az intézkedések.

— **Felsült tolvaj.** Csáktornyan a „Hattyu“ vendéglő kapu bejáratából f. hó 23 án egy utazó úgnök kofferját ismeretlen tettes ellopta. A koffer a vár mögötti patakna találatot meg, teteje be volt tüve s tartalma a koffer mellett kiürítve, amiből azonban semmi sem hiányzott, mert a kofferban holmi apró ruhaszövet-minták voltak.

— **Tanítógylest** tartott Muraköz tanítóköre f. hó 26 án Nedeliczen. Jelenvolt mintegy 50 tanító; a vendégek közt láttuk: Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő, Molnár Elek urad. ügyész s tiszteleti elnök, Szele Ignác kanonok s iskolafelügyelő, Fadyas János gyámiszolgabíró, Baranasis György s lelkész, Kornleind Nándor, Koljay jegyző urakat és több nedeliczi polgárt. A gyűlés előtt mise volt, amelyen a jelenvolt tanítók magyarul énekeltek. A gyűlés a következőleg folyt le: — Szele Ignác egyházm. tanf. üdvözölte a gyűlést. — Jeney Gusztáv elnök megüdvöztetve nyilatkozta: — Alszeghy Alajos felolvasa a kör 3 évi működésének történetét. — Pálya Mihály megválasztott orsz. árvaházi gyűjtőbizottsági tagnak. — Felolvasott az Eötvös-alapról szóló jelentést. — A pénztári jelentés tudomásul vétetett. — A volt eddigi tisztikar újabb egyhangulag megválasztott. — Gönczy felolvasása az új felmutatásról megéjeneztetett. — A teli ójtásról, Előadja Weisz Károly áll. képezési kertész. A sikerült előadás helyesléssel fogadtatott. A jövő gyűlés Kottoriban határozatott megtartatni. — Rhédy indítványára egy hiteles névsor összeállítása elhatározatott. Ekkor lépett be Dr. Ruzsicska Kálmán megyénk érdemében gazdag kir. tanfelügyelője, ki épp egyik muraközi körutját végezte Csáktornya vidékén. — Kiseretében volt a tanítók egyik lelkes barátja, Molnár Elek ur, kiket a járáskör tisztelettel üdvözölte. Kir. tanfelügyelő ur lelkes szavakkal üdvözölte a gyűlést s megható közvetlenséggel ecsetelte a muraközi tanítók magasztos hivatását. A kir. tanf. megjelenését éjjezzel jegyzőkönyvbe vezették. A gyűlés után társas ebédre gyűlt össze a tanítóság és a vendégek Egyed N. vendéglőjébe. Az ebéd a legkedélyesebben folyt le. A felköszöntöket Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő kezdete meg, aki Trefort minster urat a tanítók lelkes barátját éltette. Jeney G. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő ur, Margitai J. Szele Ignác kanonok ur egészségére ivott, Dr. Ruzsicska K. Molnár Elek ügyvéd urat köszöntötte fel. Molnár E. a tanítókör tagjait, ugyan ő Margitait mint a „Muraköz“ szerkesztőjét, Gerencsér Gy. az elnököt és a tisztikart, Dr. Ruzsicska K. a muraközi járáskör összes tanítóit és öveikett, Gerencsér Gy. a nedeliczi tanítókat névben a jelenlevőket, Molnár E. Baranasisot és Varga hitoktatót, Jeney G. a felolvasókat, Mikóczy A. Molnár Eleket és a művelődési jövőjét, Jeney G. a nedeliczi tanítókat mint házi gazdákat éltette sat. sat. Ebéd közben a csáktornyai daleyésület jelenvolt tagjai Alszeghy A. vezetése mellett több dalt énekeltek, amelyek nagy tetszést arattak. Dicsérettel kell megemlékeznünk a vendéglőről, aki a csekély díjhoz képest lucullusi ebédet adott. A szakadó eső és a fuvar s napidíjak megszüntetése sokakat akadályozott a megjelenésben, mindazonáltal a muraközi tanítóknak eme gyűlése bátran sorítható a legsikerültebbek közé.

— **Hirschler Miksa és Hirschler Lipót** János alsó-domborui épület- és metszett-fa nagykereskedők, zalavármezei birtokosok, valamint törvényes utódaik, a közügyek, a közjótékonyosság és a közgazdaság terén kifejtett tevékenységük által szerzett kiváló érdemeik elismeréséül, a magyar nemességét az alsó-domborui előnével díjmentesen nyerték.

— **Haidineg Szilárd** csáktornyai távirászf. hó 26 án a postaszakból jó sikerrel tette le a vizsgálatot.

— **A sors játéka** Pinterics Antal saf. farszkói lakosnál a 15-én megejtett szemvizsgálat alkalmával trachoma constata állapottal a evégből körkhati gyógykezelésre utasított. Ő azonban mindent elkövetett, hogy ezt elkerülhesse, de nem sikerült. míg végre e hó 21-én egy borzasztó véletlen jött segítségére. Ugyanis e nevezett napon amint fa ledöntésnél foglalkozott, egy törzs oly szerencsésül esett egyik lábára, hogy annak szárcsonját teljesen kettő törte. Most tehát hónapokig kell az ágat őriznie — ha felgyógyulhat.

— **A Muraközi takarékpénztár** helyiséget változtatott. F. hó 25-én az izr. templom mellett lévő iskola helységbe tette át irodáját.

— **Himlőoltás** E hó 29-én fogja a 7 éven felüli iskolás gyermekeket beoltani Dr. Krasovecz Ignác és th. főorvos ur a stridói körjegyzőségben.

— **Valaki** negyvennyolc órai szabadságot kért főnökétől. Ez minden kifogás nélkül megadta. De az illető csak nyolcz nap mulva jött vissza. Az irodafőnök haragosan förmedt veá: Ön kétnapi szabadságot kért, miként merészelle ezt az időt hat nappal utolépni? — Bocsánat, főnök ur, én 48 órát kértem. — Nos, hát nem mindegy az? — Nem, kérem, én csupán 6 óráig tartozom a hivatalban lenni, hatszor nyolcz pedig 48, a nap és éj többi órai az enyéme, ezekért nincs szükségem szabadságot kérni. T a b l e a u!

— **Fogfajas ellen** jó hatásának bizonyultak a következő cseppek: 5 csepp carbolsavat-, 2 grm. szegfűszeg olaj-, 1 grm. eczet- 1 grm. lodormentalajjal keverjük; gyapotra csepegtetve használható.

Nyílt levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes szerkesztő ur! Mióta becses lapját figyelemmel kísérem, felúnt nekem különösen azon körülmény, hogy sok életre való eszmét pendített meg a „Muraköz“, sok oly indítvánnyal állott elő, melyeknek keresztülvitele által Csáktornya városa sokat nyert volna, és hogy mindaz csak szalmaláng, mindaz csak pusztában elhaló gyöngye hang volt.

Egy „Zrinyiszobor“ eszméje oly lelkes fogadtatásban részesült, hogy az a czélra összegyűjtött borzasztó nagy összeget rettentő kamatot hoz, mely lehetővé teszi az eszmé megvalósítását. Mennivire kár, hogy Huszár Adolf meghalt! A főpíacozon emelkedő szobor hirdette volna halhatatlanságát!

Amint hallom, a szoborra gyűjtött összeg azonban sokkal praktikusabb czélra fog fordítatni. Ugyanis elhatározatott, hogy a város körülvonórú szép sétány fog berendezetni, még pedig az e lapban tett indítvány intenciój szerint. Addig is azonban a sétáló és üdülést kereső közönség kényelmére (!) a vár körül elterülő gyepen (pardon, réteken!) a gyalogutak elzáratnak s hogy a séta testedző tornászattal legyen összekötve, a patakokon átvezető gyaloghidak felemeltetnek.

Más versió szerint a nagy összegben a helybeli katolikus templom részére az országos kiállításra nagyon megbámult orgonák hű másolatai fog beszerezetni. Csak-hogy abban az esetben nem elegendő egyedül a templom parketozása, bővíteni kell azt a nagyobb számban megjelenő hívek kényelmének biztosítása kedvéért!

Igen is szaporodni fog az ájtatos hívek száma azért is, mert a mint e lapokban olvastam, vasár- és ünneppapokon a kereskedők boltjaikat zárva fogják tartani, de csak... képzeletben!

Az elsoroltak mind alkalmasak a város szépségét és városias külsejét emelni, de csak akkor, ha az esti harangozás ideje is szabályozatik. Igaz ugyan, hogy bevett szokás szerint az esti és reggeli harangozás ideje az alkonyat illetve a szárfkület; de az is igaz, hogy annak meghatározása a harangozó tetszésétől függ s hogy ama szokás leginkább faluhelyeken divit. Városokban az esti harangozó határozott időponthoz van kötve; nyáron 8 télen 7 órakor. Csáktornya a falusi szokásnak hódol. Nehéz ugyan a megszokottat elhagyni, de a város intelligenciája kedvéért meg kellene azt tenni annyival is inkább, mert ahhoz nem pénzálldozat, hanem a parochus részéről csak egy kis jóakarattal kívánatik.

T. szerkesztő ur! Bár előre meg vagyok győződve, hogy olyan mozgalmas időben, minő a képviselőválasztási időszak, a fentebbi felszólalás bizto an elődei sorsára fog jutni, de vizsgálat azon tudat, hogy Csáktornya városa legalább a „Muraköz“ hasábjain halad előre!

Ezzel maradtam Csáktornyan, 1887. május 25-én a tek. szerkesztő urnak aláztatos szolgálja: DIXI.

CSARNOK.

Históriás tréfa.

(Elszegi egy kobzos a XV. században.)

Megaragudt a király,

Mikor azt meghallá,

Hogy Beszterce városát

Szilágy' megsarcolá.

Makranczos volt az öreg,

Nem kért bocsánatot,

Azért értes Világos

Várába záratott.

De titokban Mátyásunk

Kiadá parancsát, —

Mindenben telje-ítsék

Bátyja kíván-ágát.

Csak egyet nem volt szabad

Neki megengedni:

Hogy a várból ne merje

A lábát kitenni. —

Szemet szurt az öregnek,

Boszankodott sokat;

Hogy nem ő, de más Oszta

Várban parancsokat. —

„Uram, ne búsulj ezért,

Igen fáj ez nekem,

Mi leszünk majd itt urak,

Ha sikerül tervem“

„Egy részre az őrségnek

Már a pártunkon áll,

A többit is me-rejtjük,

Ha szerencsénk szolgál.“

Szólt a szakács urához

Étel és bor között,

Kivel Szilágyi már rég

Barátságot kötött. —

„Jön a török! — egy reggel

Ez szájról-szájra jár, —

S neuskára az a hír:

„Itt a török — tatár!“

Hogy honnan jön, hogy hol van,

Nem tudja azt senki,

De hogy itt van, közel van,

Elhiszi mindenki.

Mit tegyenek és hogyan? . . .

Nehéz most a tanács, —

De ott terem közöttük

A furlangos szakács.

„G y a v a h a d! azt várjátok,

Hogy rá'ok törjenek?

Ezt jelentni Budára

Gyalog is fölme gyek.“

„Látjátok! az erdőben . . .

Ott — ott az ellenség!“ —

Látjuk, látjuk kiáltja

A várbeli népség.

„Veress, Veress! kapitányunk,

Mi nem les-ünk gyávák.“ —

S vezérfelkelt élükön

A várat elhagyák.

Mikor aztán visszatértek

Törököt nem látva, —

A várkapu orruk előtt

Már be vala zárva.

Szakács szavára hajolt

Cseléd s kukta-sereg,

Az örök meg Szilágyival

Együtt örvendeztek.

Vártokáról Szilágyi

Kancsóval kezében, —

Im ezt kiáltja nektek

Ragyogó kedvében:

„Istenünk örökösök soká

Felleges életén, —

Ha kiereszt kedves ösém,

Majd beeresztem én!“

Meghallotta a király,

Ami a szakács tett, —

Boszankodott de aztán,

Jóitit nevetett.

Megbocsátott bátyjának,

Meg a várörégnek,

S megtette a szakácsot

— Fő konyha-mesternek.

Nedelic Horváth Lajos.

IRODALOM.

(Az itt felsorolt művek FISCHEL FÜLÖP könyvkereskedésében Csáktornyan folyton raktáron vannak és kaphatók.)

— **Gróf Benyovszky Mór**itz életrajza. írta Jókai Mór. — Saját emlékiratai és utleírásai, képekkel, térképekkel, autographokkal stb fordítottan: Jókai Mór, megjelenik 20 füzetben, egy-egy füzet 40 kr.

— **Vasutas Tótok** verses humoroszk. írta: S e r e s s I m r e, illusztrálta: B l a s k e, ára 50 kr.

— **Mikszáth Kálmán**: A T. H á z Jankó János rajzival, megjelenik 10 füzetben, egy-egy füzet 25 kr.

— **Mikszáth Kálmán**: A f é s z e k r e g é n y e i, elbeszélések, ára 1 frt 50 kr.

— **Könyvtitel** — egyszerű és kettős, polgári iskolák számára, írta: B ú n S a m u keresk. isk. igazgató. Ára 1 frt 20 kr.

— **Szavalmányok** apró gyermekek számára, házi és ovodai használatra írta: L u p i b á c s i. Ára 60 kr.

— **Magyar-horvát zsebszótár**, a horvát és magyar nyelv megtanulására szerkesztette: M a r g i t a i J. t a n á r. I. rész ára 60 kr.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i poučljivi list za puk
Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagaćućega činovničkoga društva“ u Čakovcu, — „Doljno-Medjimurskoga šparkasa“
i „Podpomagaćućega društva“ u Prelogu, — „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“ u Štrigovi.

Izlazi svaki tjedan jedankrat i to: u svaku nedelju.

Izdateljstvo: Knjižara Fischel Filipova
kam se predplata i obznane pošiljaju

Predplata ona je:

| | |
|----------------|-------|
| Na celo leto | 4 fr. |
| Na pol leta | 2 „ |
| Na četvrt leta | 1 „ |

Pojedini broji koštaju 10 fr.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Urednička pisarnica:

Glavni pisac, bratara hiša, živo na kon-
dignaciji. — S urednikom moći je svaki
dan govoriti od 11 i 12 varom. — Sve
pošiljke tičće se zadržaja novinah, naj
se pošiljaju na ime Margital Jožefa
urednika u Čakovcu.

Trojaki

Zelena trava u svojim kratkim živ-
ljenju, suhi polski žitek niše se, kak
da bi plaval, ar ga topli vetrić majuša
niše. Na drevju visiju svakojačke farbe
cveti, nebeske fice lečeju u lehkim,
čistim i prekviljivim zraku, i sam
mali kukčec izpruži svoja črlena krila
i veseli se svojemu flešno preminućemu
življenju. Svetlost i vugodna duha se
meša med toplinu majuša, i čutimo,
kak je okolo nas i u srcu našem
sve živo.

Vnogobrojne pesme flicah slažeju se
vu lepoglasnu muziku, devojke pleteju
vence iz cvetja, zaljubljeniki odaljeni
jeden od drugoga trgaju liste akacije
i pitajuć: jeli me ljubi, jeli ne? Onda
svaki čuti, da vu ovom mesecu celisvet
i sve kaj vu njem živi ili ne živi,
na zemlji, vu vodi, i vu zraku
sve prepadne vu jedno osobito vugodno
čuvstvo kak flica, koja se vu valovih
vode kuplje.

Cirkveno leto dočekalo je tretju svoju
dobu, i vu jasnoj svetlosti oblužava
trojačke svetke. Ova doba leta pred-
stavlja na poslanje duha svetoga sve.
materij cirkvi i nazvešćanje Kristu-
sovih navukov.

Na ovaj den su negda delili sakra-
ment sv. krsta. Na ovaj den došel je
duh sveti, pošvetil je svetli cirkvu ka-
toličansku i objačil nje vu veri.

Na ovaj den ob deveti vuri pred
poldan spustil se je Duh sveti nad
apostole vu priliki gorećih jezikov.

Na ovaj den veseli se mlado i staro
i cela katolička cirkva, radoatno pe-
vajuć: „Hodi duh sveti, pamet našu
razsveti!“

Interesi, glavnice i dohodki.

Željeznicu su hoteli delati. Vnogi su
se od toga spominjali, nakanili su svoje
peneze nuter po ožiti, da bi njim has-
na d. nesli. Ali kak?

V nedelju na večer došlo je vno-
go gazdah s svojimi familijami k navu-
č tehu.

Najpredi su pitali navučitelja, jeli je
dobro akcije kupiti?

Navučitelj odgovori: Najpredi mo-
ramo znati, kaj je to akcija ili delni-
ca (dionica)?

Akcija ili delnica je na svaki način
del od nečesa. Akcionari ili delnici
činiju jedno društvo. Svaki dene vu
skupno kasu sto, jezero, deset jezer
forintov, i ako imaju dobička, svaki
dobi svojega dela. Ako nema dobička,
nedobiju nikaj. Svaki delnik dobi dela
od dobička, kojega veličina zavisi od
veličine nuter položenih penez. Koj
više nuter položi, više dobi. Akcije
imaju svoju vrednost, na primer 200,
500 ili 1000 frotov i više, pak ako
človek peneze ima, more si više akci-
jah kupiti.

Društvo, koje željeznicu zidje, zeme
takaj peneze na posudbu, tojest daje
takaj odveznice vun. Tko dakle da pe-
neze na posudbu, dobi jednu obvezni-
cu; njemu je društvo dužno, mora mu
njegove peneze i interese izplatiti jeli
ima dobička ali ne. Gdo obveznicu
kupi, on se nedeli vu dobičku, kak
on, koj akciju kupi. Ali akcija na-
vadno više dobička donese kak ob-
veznica. Vezda već svaki zna, kaj je
akcija i kaj je obveznica, i svaki si
naj po svojoj volji presudi, kaj je bo-
lje kupiti: akciju ili obveznicu. Akcija
je ne sigurna, ar na dobiček nije moći
navek sigurno računati, ali ako je do-
biček, onda više donša. Obveznica ne
donša tuliko kak akcija, ali je sigurna,
jer svoje peneze i interese na nje mo-
ramo dobiti.

Ljudi su premišljavali, i svaki je
svoju misel povedal. Koji su računali
na veliki dobiček, odlučili su akcije
kupiti. Drugi su opet s manjšim ali si-
gurnim bil zadovoljni, i rekli su, da
obveznice kupiju.

Dudaš je rekel: Pri nasipu (šancu)
bude vno go posla, težaki si budu mog-
li peneze zaslužiti.

Sadec Balaž. Neznam jeli bi na se
vzel zgotavljanje tih šancov. Vno go je
posla pri njih. Težake je treba plaća-
ti, a ja nemam tuliko penez. Ako bi
gdo štel s menom skupa vu druž-
tvu toga posla prek vzeti, onda bi
morti kaj bilo?

Ljudi koji su tam bili, preporučali su
mu ovoga suseda, onoga kuma, poz-

nanca, ali niti jedan nije njim bil čisto
po volji, velec, da onaj nema peneze
onaj neće i t. d.

A zakaj neće ili nemre?

Ar društvo plati onomu, koj posla
prek vzeme samo onda, kad bude
gotov, a ovaj mora težake svaki den
plaćati. K tomu poslu su dakle gotovi
penezi potrebni. Gotove peneze pak
malo gdo ima. Pak niti dobiček nije
siguren, ar se lahko pripeti, da bi člo-
vek i svoje peneze zgubil.

Navučitel. Kak goder na glavnicu,
pak isto je moći i na posel vu druž-
tvo stupiti. Ako imamo dobička, onda
se svi delnici vu njem delimo.
Ali se moramo takaj i vu zgubičku
deliti. Ako imamo dobička, vno go
penez dobimo, ali i navek moramo
biti pripralni i na zgubiček. Ar posel
je glavnica, koja nam dobička donša,
ali lahko i posel vu kvar otide, kak
goder i cela glavnica.

Iz povesti magjarske.

Aba Samuelove vojske zisle su se s
Henrikovom vojskom polek Gjüre
(Győr). Magjarske vojske su već
pripravne na boj, kad najedenput takov
prah nastane, da nije človek človeka
videl. Kad se je zrak od praha očistil,
započel je Aba bitku. Hrabri Magjari
su tuliko Nemcov poklali taki vu prvj
bitki, da su se Nemci dugo vremena
spominjali iz ove bitke. Ali za kratko
vreme je sreća ostavila Samuela. Jeden
del njegove vojske ga je ostavil i pri-
družil je k Nemcom, a to je med
ostalimi Magjari takovu zmešariju zro-
kuvalo, da su svi pričeli bežati. Aba
pričel je takaj na svojim hitrim konju
bežati. Noć je nastala, vihar je počel
puhati, deždj strahovito cureti. Bežeći
kralj skrli se je vu nekakovu pastirsku
kolibu. Ali kak da ga nesreća nebi mo-
gla ostaviti; vu kolibu je strela vu-
drila i on je dalje moral bežati. Putem
su ga vlovili i glavju mu ošekli.

Peter je dakle nazad dobil tronuša,
Henrik ga je dal vu Székesfehérváru
okoruniti. Peter zaprisegel je Henriku
podložnost i vernost, i obezval se je,
da mu bude porciju plaćal. Za vezda

si je narod zamućal, ali to je bil zrok,
da je Peter i drugiput tronuša zgubil.

Peter se za ona tri leta, kad je pre-
tirani bil, nikaj nije navčil. Opet je
započel svoje stare okrutnosti i neče-
murnosti, a narod se je opet pričel bu-
niti. Peter pak si drugač ne znal po-
moći, nego je taki bežal k Henriku i
pozval ga je 1045 leta vu Magjarsku,
ali Peter je moral opet nekaj platiti, i
celoga orsaga je nemškumu cesaru
podložil.

Na to se je narod jako rasrdil i od-
lučil je Petra pretirati i hercege iz
Arpadove porodice dimo dozvati. Već
smo spomenuli, da su tri hercegi za-
radi Vazilove nesreće vu Česku po-
begli. Od ovud išli su vu Poljsku, a
gde je nje Micislav lepo prijel. Hercagu
Beli predal je svoje vojske, a magjar
ski vitez je pokazal da je vreden te
časti. Vu dvojobu nadvladal je veliko-
ga i jakoga pomerenskoga vojvodu i
njegvoga orsaga predobil. Micislav dal
mu je zato svoju kćer za ženu i k
tomu jeden del orsaga. Na Belovim
dvoru su bili njegvi dva brati Andraš
i Levente. Ali oni nisu štel biti svo-
jemu bratu na terh, nego su ošli vu
Rusku, gde se je Andraš s kćerj
vojvode Jeroslava oženil.

Ovdi su našli iskajuć magjari An-
draša, i povedali su mu, vu kakovim
stanju je Magjarski orsag. Andraš se
je na prošnju Magjarov odputil s rus-
kom vojskom vu svoju domovinu, koju
već dugo vremena nije videl.

Narod ga je s velikim veseljem do-
čekal. Ali narod je i s žalostnim gla-
som zahteval, da bi Andraš kršćansku
veru dotrgel, da bi odпусти cirkve
porušiti, pope pretirati. Rekli su, da
jim je nova verasmo nesreću donesla.
Dok su još staru veru obdrža-
vali, bili su slobodni, a vezda moraju
nemškim cesarom porciju plaćati, i
nemška gospoda jim kožu guliju.

Andraš nije imel tuliko vojske, da bi
buntovnike vtišil. S teškim srdcem do-
пусти je Magjarom staru veru.

Vata vodja naroda taki je pričel
oltare rušiti, cirkve vužigati, konje
aldovati Bogu, i polek alduvanja post-
bine delati. Zatim pričeli su pope i
tudjince klati. Gellert biskup vu Ca-

ZABAVA

Gospon leitinant.

Tužen Peter je jeden činovnik pri mi-
nisterijumu. Miren človek je, koj se još
s nikim nije svadil, od kojega su njegvi
prijatelji se spotno smehavali i rekli, da
niti doma ne lada on, nego je žena
gospo. pri biži. To je već vu natu-
ri. Tužen Peter, da je svakoj svadji
epriatelj bil; mimi njegov dom zbok
redjenja je prek pustil svoji ženi Bariki, s
kojom dvadeset let živi vu lepim zakonskim
stalost vu miru. On nikaj nema proti njoj
i nigdar ne reče, kaj njega verma tu-
varšica napravi sve dojde dobro napravlje-
no. I polek toga se zadovolen čuti. Ni-
kakvo želje neima, žena dobro mu sve
zrediti. Ali zabadava, nikaj je ne stalno
pod suncem. Čsto je drugač počel Tužen
Peter premišljavati i drugač se je obrnul,
i drugi človek je postal z njega, da je čul,
da svi skup moramo oditi.

Jedno jutro smo se samo na ono
stali, da nema vu široki domovini sta-
roga človeka; soldat mora biti svaki
svaki je na to odredjeni, da pušku dobi
i da nije neprijatelj. Došel je stališ za
„Gardu“. Kaj bude? kak bude? su si pre-
mišljavali ljudi i na sve kraje su se od-

toga spominjali. Nitko nije prez titulusa.
Barim je svaki gardišt.

I on Tužen Pete si je drugač počel
premišljavati. Počel je neki batriv biti,
on koj je dvadeset let, najtihiš človek bil
kak da bi se z nova narodil. Istina, da
je vezda još samo s rečmi buhal Ruse vu
kancelariji, ali se ipak srdil, da je videl,
da se iz njegve batrivosti izsmehavaju.
Barika, njega tuvaršica nika kv u
premerljivost nije spazila pri njem, ali do-
lo je i tomu vreme.

Pri gardi je najpredi sila za oficire. Tko
oče biti? bil je oglaš. Hvala Bogu, da
i k tomu imamo ljudi. Pri javljenju
nitko ne fal. Nakaj su se toliki dali
i Tužen Peter je čutil vu sebi za to moć.
Svojim prijatelom i poznancom je od
toga nikaj ne rekel, jer bi se morēbit
smehavali iz njega. Svoji tovaršici Ba-
riki je takaj nikaj ne povedal, jer bi ga
morebiti odgovarjala, ali pak mu zapove-
dala. Na poziv moramo poslušati; si je
misli Tužen Peter i išel je vu soldač-
ku kancelariju i javil se je, da hoće
biti vu gardi oficir! Prosim, i ja bi rad
biti vu gardi oficir! Izvolite i mene
kandidirati za leitinanta.

I težko je čekal, jeli ga budeju gor-
zeji ali ne. Čisto lahko je išlo.

Kak je Tužen Peter kakti kandidi-
rani leitinant iz kancelarije na vulicu do-

šel, misli da vezda svaki človek mora
znati, kaj je on od one minute postal. Čisto
drugač se je čutil, kak predi; niti ne
si je vno go premišljaval, da kak se bude
on vezda pred svojom ženom Barikom
ponšil. Čisto gizdavo se počel ponašati.
Nije tak stih došel dimo kak druga-
da, nego je glavju gor držal i gizdavo
je stal pred Bariku, koja je ravno stola
pokrivala. Tak sam ja žena? pita glas-
no. Žena pak ga je pogledala svojimi
sivimi očmi, kak da bi mu vu dušu
hotela videti, i samo toliko je odgovorila:
pri pameti si?

Samo ne tak na kratkom! Smo . . .
smo.

Nikaj nije više rekel. Žena Barika
pak na križ detimi rukami stala pred
njim i vusta si je grizla kaj je i onda na
vadno delala, da je srdita počela biti.

Kaj smo? More biti gospon smo.
Tužen Peter na reć gospon je batriv
vo rekel: Je, gospon leitinant sam od
dnešnjega dneva. Tak je to batrivo re-
kel, da mesto toga da bi se žena srdila,
se je počela smehavati.

Gospon leitinant! Kakva čudna stvar
si ti? Videl je Tužen Peter, da se njeg-
va žena smeje, počel njoj je povedati,
da je to ne norija, nego istina. Povedal
je, da domovini je sila za svakoga sin-
jer teška vremena idu na nas, da bude

on nosil dugu sablu i da bude gizdave
zapovedi delil gardištom.

Zabadava. Barika se je samo smejala tak,
da su njoj suze iz očih došle. Ne je to
za smejeti. Ne? Kakova garda bude
ona, gde budeš ti gospon leitinant? Ti . . .
ti . . . gospon leitinant . . . Hahaha!

Tužen Peter je srdit postal. Vu živ-
ljenju je prvič fal tak suproti biti svojoj
ženi. Je, je, gospon leitinant sam, već
sam zapisani, ako ti je prav ili ne. Ali
ti neznas sablu hasnovati Peter! veli
žena i uvek se smeje. Kak bi tebe taki
imeovali za leitinanta? No, no još . . .
me ne imeovali, predi moram, na muš-
tru iti i onda ekzamina položiti. Barika
se već nije smejala. Nije bila srdita. Lepo
je pogledala muža i žalim glasom je
rekla: Ne si se ti rodil, da bi zapove-
dal Peter, pak ne za to, da bi ti mogel
ispit položiti!

I kaj mu je žena rekla, na tom se je
premišljaval; kak bude zapovedal, to bi
se još navčil, ali oficirskoga ispita položiti,
takovu moć je ipak ne čutil vu sebi.
Vnogi prijavljeni gospon leitinant bi mor-
al imati takovoga spametnoga sudca,
kak je žena Barika.

Prevodil:
Vugrihcsics F.

nadu dočul je to, i taki se je s neko-liko drugih biskupov odputil v Peštu, da bi nagovoril hercega, naj buntov- niki vtišiju. Ali buntovniki su biskupe pri budimskih bregih vlovili, dva biš- kupe su zatukli a Gellérta su iz brega v Dunav hitili. Ovaj se zato zove Gellért breg (Gellért hegy.)

Peter štel je buntovnike vtišiti, zato je opet k nemškemu cearu po pomoč štel bežati. Ali neprijatelji su ga vlo- vili, oči su mu izkopali i v Febrvar zaprli. Tam je dovršil svoje malovre- deno življenje.

Gospodarstvo.

Kraju kokosim. Znamo da onekokosi, koje neseju, navek iščeju vapno. Navek šču- kaju zide, i jedu vapno, ako moreju do- seći. Iz toga se vidi, da kokos v hrani ne dobi tuliko vapna, kuliko je treba k lupini jajca. Ako kokosi moreju po dvora hodati, onda silehko najdeju dosta vapna, ali ako su zaprte, onda njim je treba med hranom i vapno dati. Buduć je v kraji prav tuliko vapna, kuliko je k lupanji treba, zato je dobro kraju davati mladini. Jedna lupanja vagne po priliki 7 gramov. Kokosi dakle vnogo vapna trebaju. Ali jednoj kokosi zato nije treba dati više kak 3—4 grame vapna na den, jer i v hrani ima takaj vapna. Najbolje je kraju zdrobiti, na situ presejati i s tim prahom hranu po- sipati.

Sol je životinjama osobito kravam treba davati, ar onda životinje vnogo leže prkuhaju hranu, više vode pijeju i tak krave više mleka moreju dati, ako i suhu krmu jedu. Jedna 400 500 kilogramov žmehka krava treba na den 50—60 gramov soli; ako joj više damo, onda lehko grižu dobi.

Za mazanje lagvo, da se v vlažnoj pivnici nebi pokvarili, hasnuju svakojačke mašće. Najbolše je jeden del smole i dva dela terpetinskoga ulja v jednoj ranjgli skup zlejšati i s tim lagva iz vuna namazati. Samo moramo paziti, da mašća ne dojde nuter v lagev; ar bi se onda lehko vino pokvarilo.

Ako konjom na kojem mestu tela od raste koža, onda zmešamo 4 grame vezikatorije, 4 grame peruvian-balzama i 10 gramov mašće. Ako s ovim nama- žemo ono mesto, gde je koža gola, za kratko vreme izraste dlaka.

Proti kucavici (stucavici) je jako dober stuzeni cukor v octu namočeni. Onaj čas nam prestane stucavica od toga vrščtva. Deci je dosta jedna kavinjska žličca od toga vrščtva. Ovo vrščtvo hasni takaj i odraslim ljudem.

Kaj je novoga?

— Svim poštvanim čitateljem srečne trojačke svetke želimo! Naj bude bla- goslov, mir i blaženstvo pi svakoj hiži! Naj donasa cvetuša narav dobru letinu gospodarom i s tem napredek mestriji i znanstvu! Sveti Duh Bog pak naj raz- vetli dušu s v i m koji su p r o t i d o m o v i n i naj jim p o d e l i svoju nebesku milošč, kak apostolom: v u eliki goručeg jezika s kojimi naj širiju pravo domoljubje! Srečne svetke želimo!

— Tuča je velikoga kvara napravila v Krassó-Szörénjvarmegijji, gde je takaj veliki veter puhal. V Starii Novi- Moldvi je žitek čisto potučeni. V Vasvarmegijji je tuča ne samo na žitku, nego i pri sadovnom drevju velikoga kvara napravila.

— V Galiciji se jako pripravljaju za lepi dočekaj Rudolfa i Štefanije. Dočekaj bude jako lepi. V Vielički bude velika parada.

— V Parizu svakojačke čudnovitosti započneju. Vezda su pričeli v dvadeset jezikih čteti narodu. Ove dneve je Bertha Šandor naš domorodec magjarski čital. Koji ga slušaju, oni naravski da niti jednu reč ne razmiju. Ali onda jim pre- obrneju i na francuski jezik.

— V Londonu su odprli narodnu palaču. Tam se budu zabavljali težaki v nedelju, kad nemaju posla i kad su predi v krcme hodili. Tam budu za puk kipi, muzeumi, tam se budu turnali, vudili se budu plavati i t. d. Peneze za ovu pala- ču su skup sprosili.

— Grčko orsačko spravišće se je v trgovini izjediniła s Magjarskom Austriom-

— Ruski tolvaji su jako kunštni. V Sebalsto polskim zalevu su na dnu morja presekli telegrafičkoga debeloga drota i blizo 300 klaftri dugoga falata su vkrali.

— Med valovi. Velika nesreća se je pripetila v Estergomu. 20. o. m. vozilo se je dvanajst težakov v jednim malim

čunu, iz Ebeda v Estergom. Na Dunavu je jako veter puhal, voda se je jako hitala, i za kratek čas se je čun zagrabil i potu nul, Nesrečni ljudi svi su med valove dospeli, 4 žene i 4 mužki su se vtopili. Ljudi su njim došli na pomoč s čunom, ali su samo 4 izmed njih oalobdili, koje su v Estergom v špital odpejali.

— Kolumbačke muhe. Ove male životinje, koje gazdam velikoga kvara delaju, doše su na početku ovoga meseca v Erdely. V petrežanjskim kotaru je već trideset rogatih maršetah od njih poginulo. V pujskim kotaru su takaj vnogo marhe zakiale ove muhe. Ljudi nefajju marhe vun peljati, nego je v stali zaprto držiju. Nekoji itak orjeju, ali onda v ranigli nekaj smrdljivoga žgeju i s tim tira'v ove muhe. Lepo je bilo gledati pujskoga sejma. Sve okolo su ljudi ogoja kurili, i muhe plašili.

— Deak Ferencov grob na budim- peštamskim grobju je već gotov, i 27. o. m. su prenesli kosti ovoga nezaborav- noga človeka v novi grob. Paradu nisu delali, ar je Deak v testamentu vuredil, da mu spreved jednostaven mora biti.

— Za podpomaganje pogorelcov je ministerium počel dare prositi. Lepo predstavljaju nevolju pogorelcov, veščtkomu, da njim naj čovečanstvo po svojoj volji pomore-

— V Francuzkoj bila je opet sva- dja med vladom i orsačkim spravišču zaradi duga, koj iznaša 165 milijunov frti. Nemreju se složiti, na koj način bi bilo moči toga duga izplatiti, samo se v jednom slažeju, naime v povek- šanju soldačije, kaj opet 700 milionov košta. V jesen hočeju delati probu v odpravljanju soldačije i pripravljanju za tabor. Nemci se zato nebojiju, nego se srdiju, a posledica bude to, da budu Nemci povekšali stražu v Elsas. Mi- nister se je zaradi ove svadje zahvalil na službi, i veli, da v Francuzkoj stalna i čvrsta vlada nemre biti. Vezda moraju novoga ministra imenovati, a v tom bude se sve po volji Boulanger soldač- koga ministra odredilo. Veliju, da bude ministra Gobleta naslednik ili Clemen- cean ili Freycinet.

— Englezka i porta su se složile, da kaj bude s Egiptom, samo turski sultan mora još podpisati. Egiptom mora porti svako leto porciju platiti, englezki soldati za tri leta vun odideju iz Epipta i ako bi još jedenput kakov nered nastal

onda budu englezke i turske vojske najedenput v Epiptom išti.

— V belgijskih rudnicah su se te- žaki opet spuntali. V lutičkoj rudni- ci su težaki sednicu držali i odlučili, da više nebudu delali. Težaki se zato puntaju, ar je meso dražeše postalo. Jednoga buntovničkoga vodju su vlovili i soldate poslali, da bi buntovnike vmirili.

— G. kraljevski školski inšpektor je cirkovljansku školu v takovum neredu našel, da su ju taki morali pregledati. Gospodin sudec je izjavil, da občina Cir- kovljan neće se pobrnuti za novu školu i navučiteljski stan, akoprem je već dobila od varmegije opomenu. Sudec je dobil naredbu, da ako se občina za trideset dni nebude poskrbela za kvartir, gde bude škola i navučitelov stan, onda naj sudec da poiskati kvartira, školu zazidati i ra- čuna naj pošije k varmegijskomu po- glavarstvu.

— Posle ognja poplava. Temeš, Béga, Maroš, Brzava, Obirda i Karas vode su se zaradi velikoga dezdja razlejale. Po- plava velikoga kvara dela. Karas voda je poleg Varadije 3000 mekhotah zemlje oblejala. Maroš voda je pri Lippi na tri mestu v občinu predrla, i velika pogibelj se kaže. Brzava voda je Delta občinu poplavila. Poganis potok je po- plavil Ujlaka i celoga kotara. Obirda voda pak v strahu drži Gilado i Čako- var mesta, Gattoja i Skulja občine su v vodi. Pri Čebzi je Temeš voda šance na trih mestah predrl. Stanovniki su morali v druga sela pobeći. Soldati su bili određeni, koji su pomagali ljudem seliti se. Pogibelj je jako veliki. Pri Saaghu je voda prek željezničkoga puta predrla, i vnogo občinah oblejala. Pri Čebzi predrtoga šanca soldati popravlja- ju. Pri Paracu se je šanc na trih mestih predrl, i voda je vnogo selah poplavila. Poglavarstvo je opomenulo ljude, naj po- pravljaju šance, ali ljudi su se protista- vili i zato su je morali soldati na posel prisiliti. Dezdj podjednom curi, a popla- va je svaki den veška.

— Stari dijak. V Erlangu je jeden človek dobil doktorsku diplomu, koj je 55 letah v školu hodil. Isti bil je predi poštar i soldački kapitan v francuzkim taboru.

— Zločin proti turskomu sultanu. Žan- dari turskoga sultana iznaši su zločeste ljude koji su šteli bivšega sultanu Mu- rada, koj je ozdravil, nazad na tronu po- dići, a vezdašnjega sultana iz tronua doli hititi. Zločinci, koji su se proti sul- tanu zaprisegli, su zveščinom turski popi i Moradov benkar Káčenglu. Káčenglu je pobegel i vezda se v Varni zadržava.

— Troje sunce. 17. o. m. okoli pol- dneva su stanovniki varaša Roznyó troje sunce vidli na nebeskom svodu. V sredini bilo je pravo sunce, od ovoga proti zapadu bila je druga žerava kuglja, a od pravoga sunca proti jugoistoku tre- tje temno sunce. Najbolje se je ovo čudo vidlo po poldan ob 2 vuri. Za pol vure se je zaoblačilo, počelo je jako grmeti i deščij cureti. Deščij curel je čeli dru- gi den.

— Zločin na vulici. V Pozonu te 24. o. m. Glaser Andraš, koj je ne zdavnja zaradi vužiganja pol tri letah zaprt bil, Zverlitsch Antona maršečkoga trgovca na vulici doli hitil, na više mestah ranil i štel mu je peneze vzeti. Glasera su žan- dari vlovili.

— Vkradjeni penezi. Pri kassi za sirovnake Gyuri (Győr) su spazili, da su iz kasse penezi vkradjeni. Peneznik bil je predi Zantho Lajos, koj je zbežal i vraćit se je odiščel. Njegov naslednik Kis Jenő spazil je, da penezi faliju, taki je prijavil sudu, i izragu su povel. Falelo je 8761 frt. i 90 kr. Zantho priznal je taki, da je on vkral peneze i v lu- triju nosil. Obvezal se je, da bude vkradje- ne peneze povrnul, dal je zadužnicu, v u kojoj je svojega imetka zapisal.

— Veliki veter. 17. o. m. bil je v okolicu Bartfe tak jaki veter, da je fabri- ku glaza v Križu porušil. Težaki su opazili, da se celo stanje steplje, pak su vun bežali. Dobro su včiniili, ar v drugoj miuti se je celo stanje zrušilo. V fabriki je veliki kvar. Vihar je izim toga još više kvara napravil. Vnogiim hižam je krova odnesel, i vnogo drevja skup s korenom iz zemlje vun spaknul.

Pesme odricanja.

Prevodil: A. Pataki.

(Dalje)

Težak bil je razstanak to!
Sve je suze prolevalo!
Ranom zoram tolko rose,
Na poljani nebliska se.
Rastanak je bil žalostni!
Vtapale se v suza reč!
Prosili ste: nejdj nejdj!
Na Golgotu put te vodil!

Teško j' bilo razlućenje,
Nij' mi bilo više nade;
Kak bi tad mi verovali,
Da zavsema sem blaženil!
Rekli ste mi odricanje,
Da Golgota blaženstva je!
Pak vidite, križno drveo
Da je sveta tog blaženstvo?!

(Drugiput dalje)

Kossuth. Lajos

(životopisni obrasc.)

Koj je bil od svih veksi, koj je od svih više včiniil, kojega smo ljubili i vezda ga još od svih vruče ljubimo, te smo ga k domu druču očekivali i želi- li: bivai vladar i potlje stolečah naj- slavljiji sin Magjarske — žali bože! neje prispel, menjka vučeti nazad se povrnuti.

Ova odsutnost od svake reči više oči- tuje, te je toli temna i čga na vrhu po- bēde, koju nikakvo ime popalarnosti, ni- kakov s'aj kakvegod vrsti svečanosti, kaj više, niti nastavše pravo blaženstvo v domovini razvetliti nije u stanju.

Brez Kossutha bi Magjarska do denes

robska država bila, a puk sušeni, koj je 48. mo i 49. to dičnim si držanjem pokazal, da je za slobodu stvoren i nje vreden.

Gda je cela zemlja trpela; menje je bila poniknuta pomisel, da je i on v tom delnik te nedomoljubno šruje na sve strane širokoga sveta srodnost pri- bavljajuč na račun izgubljene drage do- movine; denes, gde stotina i stotina ruk s tkaninom kukavne rodosti podmahuje doma i jednu bolju budućnost pod pre- varljivim zaubvanjem s mnogimi zabo- ravlja prešastne žukore, ter denašja pomanjanja vezda do praha ponizuje narod, da uzmogne sramotu podnositi pred očmi stranskoga sveta, kak bi naj veliki ov muz ob neslanom kruhu v progonstvu i na dalje čni al, te šgvrčiv se zvanjski pod pritiskom vremena i himbenosti, zbog toga poslednjega i naj- žalostnejega skušanja s ranjenim srcem do grobnu tinau hlepi, v dubljinu tu- djinske zemlje, odkud mu stoprv potlje dugih letah v srećnesi dani zahvaluesi narščaj bude mogel drage pepelne os- tatke nazad prenesti.

Povešt vnogo primerov izkazuje, te rodostojski sveti grob još neje jedini niti med našimi lastovitim spomeniki, da su daleko od mesta dičnih si delah i brez domovine progonjeni pali, koji stavivši sve na kocku, ne su zapustili slobodu domovine toga neizkazuje mi barem ob tom neznamo naj bi za siromašnu nam izpriklu služila-prednost, da bi jeden puk sam si vodju zatajil, te gda bi okolnosti za pripomaganje se pridinjale na obečanu zemlju, te bi lepote joj i nakitah barem v jednom delu uživati mogel, krunim sebičnim srdcem od sebe je izključil onoga, koj ju je odkril i v uju bude zapejal, ako ga na pragu ne-

zaustavi, kak je neščda Bog Mojzeša, nasilno nagadjajući šatan, šatan izdaje. j

Nečemo zato odsuditi preklinjati, čeli narod Verujemo, kaj više odsvedočeni smo, da med hiljadami slabih ima još i jakih dušah v u kojih neoskrvnto živi spodoba velikoga človeka te na najsr- dačneše pričekanje more računati i ua- hadja, gda na čelu albuma, barem v nabrtu k njim se navrnul, ter s onom negda čudotvornom a i denes još mogu- čom rukom, s kojom je pred dve dese- tak letah vuzde kormila držal i milijunim izposloval blaženstvo, pokazujuč na sedu si glavu upućuje na pretpljenu si pre- šastnost i žalostnu vezdašnju o s t genuto razlaže s početnimi rečmi jedne najlepše Byronove pesme.

(Sivi su mi lasi ali ne od letah!)

Kam li sreće, da bi tih neprekidna privrženost i nevgasljivo poštvanje, koje je već izbornih kotarov v nju- više doba posvedočilo prama njemu i prama dvim mu uhvanja budućim i nje- voga imena vrednim naslednikom bil ugadjajuči balzam za hrepeneše rane plemenitoga mu za nas i v daljini živo bijučega srca.

Od svetoga Augustina pripoveda se, da je negda po morskome bregu šetajuči v tajnosti Blaženstva razmišljaval. Gdano ga krotki doticaj jedne mehke ruke iz- nenadce strzne, iz dubokoga rezmatranja te mu umiljati angelak na lice položiv mali prst prvlje, nego bi ga onaj na- govoriti mogel k morju drči, te zahvativ jednu ljusku, stane z njom jamicu, zgri- njati, i z morskome ju vodom napunjavati

(Drugiput dalje)



Vasúti menetrend Csáktornya.

Indul.

Brágerhof felé.

| | | | | | |
|---------|-------|---------|-----|----------|-------------|
| Reggel | 6 óra | 25 perc | kor | postav. | Prágai idő. |
| Délután | 4 | 13 | | | |
| Éjjel | 12 | 09 | | gyorsv. | |
| Éjjel | 1 | 45 | | vegyesv. | |

Kanizsa felé.

| | | | | | |
|---------|-------|---------|-----|---------|-------------|
| Reggel | 5 óra | 16 perc | kor | gyorsv. | Bpesti idő. |
| Délután | 11 | 55 | | postav. | |
| Éjjel | 10 | 17 | | | |

Váraszsd felé.

| | | | | | |
|--------|-------|---------|-----|----------|-------------|
| Reggel | 7 óra | 10 perc | kor | vegyesv. | Bpesti idő. |
| Este | 10 | 27 | | | |

Érkezik.

Brágerhof felől.

| | | | | | |
|---------|-------|---------|-----|---------|-------------|
| Reggel | 4 óra | 53 perc | kor | gyorsv. | Prágai idő. |
| Délután | 11 | 27 | | postav. | |
| Éjjel | 9 | 53 | | | |

Kanizsa felől.

| | | | | | |
|---------|-------|---------|-----|---------|-------------|
| Reggel | 6 óra | 37 perc | kor | postav. | Bpesti idő. |
| Délután | 4 | 17 | | | |
| Éjjel | 12 | 21 | | gyorsv. | |

Váraszsd felől.

| | | | | | |
|--------|-------|---------|-----|----------|-------------|
| Reggel | 4 óra | 50 perc | kor | vegyesv. | Bpesti idő. |
| Este | 9 | 13 | | | |

Hirdetések.

1319. sz. tk. 1887.

Arveresi feltételek.

Zalamegye összesített árátára végrehajthatóak H e g y a M i h á l y p r e k o p a i lakos végrehajtást szenvedő elleni

60 frt 89 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, után járulat folytán.

1. Az 1887. évi Junius hó 3-dik napján d. e. 10 órakor Ternovcsákra — délutáni 3 órakor pedig Prekopára megtartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsáthatnak a nagy-kanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbíró-ság) területén lévő IV. hegykerületben 192. telekjegyzőkönyvben foglalt A 332. hrsz. a. felére 378 frt, a 334. hrsz. a. felére 15 frt, a 359. hrsz. a. l a t t i felére 144 frt kikiáltási árban továbbá az ugyanazon községi 557. telekkönyvi 460. hrsz. a. felére 896 frt becsértékben.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

3. Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10. %-át vagyis 37 frt 80 kr. 1 frt 50 kr. 14 frt 40 kr. 89 frt 60 kr, készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

4. vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig: az elsőt az árverés napjától számítandó 8 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 30 nap alatt a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6. %-os kamatokkal együtt az 1881. évi december 6-án 39425 Ijm. sz. a. kelt rendeletben előírt módon, a csáktornyai m.

kir. adóhivatal mint birói letéti pénztárnál lofizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

6. Vevő a megvett ingatlanok birto- kába az árverés jogerőre emelkedésekor lép és annak haszna őt illeti.

7. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. t. cz. intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 15. nap alatt az idezett törvényezikk 187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

8. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kifizetett időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanra az érdekeltek felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. LX. t. cz. 185. §-a szerint vevő veszélyére és költségére, bánatpénznek elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Kelt Csáktornya, 1887. évi április hó 28-ik napján. A csáktornyai kir. járásbíró-ság mint tkvi hatóság. 574 I—1

518. szám. tk. 1887.

Arverési hirdet. kivonat.

A csáktornyai kir. járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített árátára végrehajthatónak B e s z t i a n i c s J e r o m o s drágoszláveczi lakos végrehajtást szenvedő elleni 607 frt 74 kr. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében

a nagy-kanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbíró-ság) területén lévő a drágoszláveczi 13. számú telekjegyzőkönyvben A 32. hrsz. a. felvett ingatlanokra 461 frtban, az V. hegykerületi 56. számú telekjegyzőkönyvben A 69. 71. hrsz. a. felvett ingatlanokra az árverést 664 frt és 136 frt ezennel megállapított kikikáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1887. évi junius hó 6-dik napján d. e. 10 órakor

a drágoszláveczi községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10. %- készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt csáktornya, 1887. évi február hó 19-ik napján. A csáktornyai kir. járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóság.

672 I—1

623 sz. tk. 1887.

Arverési hirdet. kivonat.

A csáktornyai kir. járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített árátára végrehajthatónak K a p r i v e c z I v á n és neje N o v á k V e r o n a m. sz. mártoni la-

köcsök végrehajtást szenvedők elleni 245 frt 23 kr. tőke követelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbírói hatóság) területén lévő a VI-ik hegykerületi 376. számú telekjegyzőkönyvben 1318. hrsz. a. 360 frt, a VI. hegykerületi 596. számú telekjegyzőkönyvben 1858. hrsz. a. ingatlanokra az árverést 9 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1887. évi Junius hó 13-dik napján d. e. 10 órakor

a VI-ik hegykerületi községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 36 frt és 90 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelezett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt Csáktornyan, 1887. évi február hó 19-ik napján. A csáktornyai kir. járásbíró hatóság mint telekkönyvi hatóság.

572 1-1

4782. sz. tk. 86.

Arverési hirdelmény.

A csáktornyai kir. járásbíró hatóság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miként Horváth Lajos csáktornyai lakosnak Pulai Zsigmond csáktornyai lakos késedelmes vevő elleni

árverési ügyében a n-kanizsai kir. törvényszék (s a csáktornyai kir. járásbíró hatóság) területére levő II-dik Hegykerület község 291. számú tjkvben A 1-3 sor 631, 617, 632. hrsz. alatt Holub Ferencz tulajdonánál felvett Pulai Zsigmond mint legőbbit ígérő által megvett s 1900 frtra becsült ingatlanok tartozékai

1887. évi Julius hó 14-ik napján d. e. 10 órakor.

II-dik hegykerület község bíró házána megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10% -át vagyis 190 frtot készpénzben vagy az 1881. évi 60 t. cz. 42. §-ában előírt óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni, a többi feltételek a bíróságnál megtekinthetők.

Kelt Csáktornyan, a kir. járásbíró hatóság mint tkkvi hatóságnál 1886. évi december hó 31-ik napján. 675 1-1

520. sz. tk. 1887.

Arverési hirdelm. kivonat.

A csáktornyai kir. járásbíró hatóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye árvatára végrehajtónak Dobranits György f-kralyoveczi lakos végrehajtást szenvedő elleni 124 frt 62 kr. tövekötvetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a nagy kanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbíró hatóság) területén lévő a f-kralyoveczi 24. sz. tjkvben fekvő A 28. hrsz. a felvett ingatlanból legelő és erdő illetményből Dobranics Györgyöt illető- és időközben Zsizsek Lőrincz és neje Magyarics Terezia f-kralyoveczi lakosok tulajdo-

nába átment részére 346 frtban, az f-kralyoveczi 139. 140. 141. 142. 143. 144. sz. tjkvben A 66b, 110b, 188. 182b, 315b, 332a, 366a, 385a, 429b hrsz. a. felvett ingatlanokra az árverést 30 frt. 71 frt, 45 frt, 36 frt 45 frt, 30 frt, 31 frt, 34 frt, 32 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1887. évi Junius hó 10-ik napján d. e. 10 órakor

felső-kralyoveczi községbíró házána megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

ETTLINGER és tsa
I-ső bevásárló hely.
Kávé csemekék
Közvetlenül Hamburgból.
Legolesőbb árak.
Pontos szolgáltat.

A mi évek hosszú során át fennálló áruházunk küld postadíjmentesen váno készpénz fizetés mellett bevásárlásnál a következő feltűnő olcsó árákon utánvét vagy az összeg előleges beküldése mellett:

KAVÉ, piritatlan, jóízű, minden kel. min. zsákokb., ár 5 kil.

0. sz. 1 sz. 2. sz. 3. sz.

frt. 4.80 ft 5.25 ft. 5.60 ft 5.85

4 sz. 5. sz. 7. sz. 8. sz.

frt 6.25 ft 6.50 ft 6.65 ft 6.65

11 sz. 13. sz. 15. sz. 16. sz.

frt 6.90 ft 7.45 ft 5.50 ft 8.30

KAVÉ-vegyületek 2-téle 5 kg. választás szerint.

GÖZZEL piritott fénykavé pergámen-jute-zsákokb., 1/2 évnel tovább eltartható. 4 1/2 kg. netto frt 6.45

6.80, 7.25, 7.55, 7.95 stb.

KAVÉ minták minőség szerint 10 ki. beküldése mellett.

Felhasználjuk ezen alkalmat ezenel nyilatkozatokat, melyek utánrendelettel hozzáunkintézetnek.

Ajánlókra a legtöbb, de még kis helységekben is hivaikozhatunk.

===== A mi nagy árjegyzékünket a vámterítával együtt mindenki kíván atára bérmenive megkaphatja. 495 16-18.

A t. cz. megrendelők keretnek bizalommal fordulni e lelkiismeretes áruházhoz:

ETTLINGER & Co., Weltpostversand HAMBURG

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ban jelezett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni

Kelt Csáktornyan, 1887. évi február hó 19 napján. A csáktornyai kir. járásbíró hatóság mint telekkvi hatóság

617 1-1

Az árák portómentesítve, ingyenes-omagoalással értetnek
Chinai thea eleg. csomagolásban I-a min. Grus thea kil. 1.70 Congo kiv. fin. kg. 2.60 Souchong extra 3.70 Császarmelange 4.20
RUM CUBA igen fin. 4 litr. hordóban 3.30
JAMAICA kiv. fin. 4 l hordó 4.20
Arrac de Goa kiv. fin. 4 lit. h. 4.70 és 4.20
Nizikias-hal I-a izlandi új áru. csomagonként 4 1/2 kg. tartalommal 2.70 és 2.40
Caviar új, enyhen sózott, igen jóízű. hordónként 1 kg. tartalommal 2.50 2 4.15
Asztali rizs fin. 5 kg. ft 1.25 s extra 1.40
Tapioca-Sago 5 kilónként 2.25
Majtes heringek kiv. fin hordó körülbelül 30 db. tartalomma 2.05
Makrel-halak friss. főltt. 8 dob. 5 kg. 4.05

Kiszhal. ideny-csemege

| | | | |
|---------------------------------------|-------------------------|------------|------|
| száros, aranyárga áru, ládák, körülb. | 240 db. díjment. 1 láda | 155 2 láda | 2 63 |
|---------------------------------------|-------------------------|------------|------|

— C'tamo vu novina, da se još nezna za stalno, jeli se budu gde Vilmoš cesar i Ferenc-Jozef, zisli, ar se nezna jeli bude Vilmoš cesar isel letos vu Gafstein ili ne. Ali to se zna za sigurno, da se budu Bismack herceg i grof Kálnoky vu Kissingenu zisli.

— Kralj vu Budimpešti. Nj. Veli čanstvo naš kralj došel je 26. majaša v jutro ob šesti vuri vu Budimpeštu. Pri željeznici dočekali su ga ministri, pešt varmegjinski veliki župan, i varaški kapitan. Kralj pogledal je tgo-večkoga muzeuma, i soldadiju. Isti den o poldan se je dovršilo orsačko spravišće, i kralj je sam zaprl. Na večer ob 9 vuri povrnul se je nazad vu Beč.

Posťuvani izbirači kotara čakovečkoga!

Orsačko spravišće 1884-ga leta zebzano, svoje posľuvanje za nekoliko dnevov dokončalo bude.

Naš vezdašnji ablegat velečastni gospodin Antun Molnar, na pitanje, da jeli bi oni za dođuće spravišće opet gori stupiti hoteli, jesu nam odgovorili, da zaradi zdravja, kojemu se najbolje veseliti nemreju — oni na pred nami stojećem izboranju gori supiti neželiju.

Posťuvani izbirači! Zadnje dvoje izboranje, vu kojih dve stranke, jedna proti drugoj stale jesu — vnoge nevugodnosti nam je ostavilo vu našem družtvenim življenju; jedna stranka, tak kak i druga mogla se je osvedočiti, da takove borbe, kakove smo imeli, ne da bi na jelinost služile, nego kakti čemer, ostaviju neizbrisano znamenje vu krepostih vekše stranke izbiračov; voditeljji njihovi pak vu takvoj borbi izgubiju njihovo preštímavanje i moči se je bojati, da prav vu najpogibelnšem trenutku nebudu mogli imeti onu moč i jakost, kojom puku Medjimurja i našoj dragoj domovini hasniti bi mogli!

Ovo e nas na to genulo, da se trsimo vu pred nami stojećem izboranju za čakovečki kotar takvogoga kandidata zadobiti, koj već vu svojoj peršoni vuživava takovu čast i poštenje, koji iz dosvedočene ljubavi za svoju domovinu ne samo vu našem kotaru, ne samo vu Medjimurju, nego tulikajše vu celom

orsagu svakoj stranki tak poznat je, da vu njim sve stranke jednoglasno zjediniti se moreju!

Ov. koji obeemu posťuvanju celoga orsaga veseliti se more, je.

Kralji! sin varmegjije Zaludske i rodjeni Medjimurec! Računamo na to, da posťuvani izbirači vu njem svi prez svake iznimke zjediniti se budete i iz toga zroka, da njegovu jednoglasnu kandidatiu svečanostijum izreči budemo mogli, prosimo vas, da t. l. juniuša 5-ga po poldan ob 4 vuri vu Čakovecu pri Baumhaku vu vrtu na ov dospomen i na ov zaključak potruditi bi se hoteli!

Matoszovits Jozsef, Molnár Antal, Zakál Henrik, Kecornik Ignác, Mestrits Gábor, Sárosy László, Tislér J. Gáspárin Mihály, Grész Alajos, Schadt István, Ziegler Kálmán.

Nekaj za kratak čas.

Kad sgm se ošeni, tak sem rad imel svoju ženu, da sem ju skorom pojel. A vezda? Oh! vezda mi je žal, ča ju nisem pojel.

Kaj bi jim prepisal gospon Zedjen prahe ili pilule? — Meni je sve jedno gospon doktor, samo ako budem na vračtvo mogel pivu piti.

Prosim ponizno gospa, ja već nebudem pri njih služila.

„Pak zakaj ideš vkrej Jula?“
„Moj Joška mi ne dopusti duže tu služiti.“

„Zakaj?“
„Zato da gospon ne pušiju.“

Jeden trgovec pisal je drngomu. Zutra naj budu sve svinje pri željeznici, i vas čekam: Ja idem stopram zutra, kajti denešnji cng ne peja vole. Cena marhe menjša je postala, pazite.

Pri doktoru. I zubovoga korena njim moram vun spuknuti. Ali naj se nikaj ne bojiju, njim dam nekaj podehnuti. Pak kaj bude onda, ako podehnem? Onda zaspiju, pak se stopram onda zbudiju, kad bude zub već vuni. Betešnik zeme iz žepa kabelara, a doktor mu veli. Prosim, plati mi moreju i potlam. Im nečem platiti, samo gledim kuliko penez imam pri sebi.

CENA ŽITKA.

Pšenica 8.75 9-10 — Hrt 5.75 6.50
Ječmen 5.50 5.60 — Zob 6. — — —
Kuruza 5.80 5.90 —

LOTTERIJA.

Budapest 22. majaša 1887.
32. 6. 80. 19. 80.

A csáktornyai kerület tisztelt választóihoz!

1884-ik évben megválasztott képviselőnk megbízása egy pár nap múlva lejár.

Képviselőnk főtisztelendő Molnár Antal ur a hozzá intézett kérdésre kijelentette, hogy egészségi okokból mandatumot a jövő választások alkalmával nem vállal.

T. Választók! a két utóbbi választás alatti elkeseredett harcz — nem maradt minden visszahatás nélkül, kerületünk választói társadalmi életében. Egyik párt úgy mint a másik érzi, hogy a heves és eszközeiben nem igen válogató párttusa, méregként hat a választók nagyobb részének erkölcsseire. A vezetők pedig, ezen harczban tekintélyüket és erkölcsi fölényüket elköptatják — S félni lehet, hogy egy esetleg bekövetkezhető veszélyes időben — nem fognak oly erkölcsi súlyt latba vetetni, melylyel a muraközi népnek és a szeretett hazának fontos szolgálatot tethetnének.

Ezen tudat — érlette meg alulírottakban azon gondolatot, hogy a jövő választásokra a csáktornyai kerület részére oly jelöltet törekedjünk megnyerni, kinek személyes tekintélye, ismert hazafisága — és iránta nem csak kerületünkben és megyénkben, de az egész országban élő rokonszenv — minden pártusát kizár és kinek jelöltségében az összes pártok megnyugosznak.

Ezen közbecsalásnak örvendő férfin: **Királyi Pál**, megyénk szülöttje.

Nincs választókerületünkben, ki e nevet ne ismerné, ki őt ne tisztelné.

Számítva arra, hogy a t. választók e jelöltségre nézve egyetértének — ielkérjük önöket, hogy e jelölésnek ünnepeles alakbani kimondása czéljából 1887. évi junius hó 5-ikén d. u. 4 órakor Csáktornyan a Baumhack féle vendéglő kertj helyiségében megelenni sziveskedjenek.

Kelt Csáktornyan, 1887. évi május hó 22 ik napján,

Matoszovits István, Molnár Antal, Zakál Henrik, Kecornik Ignác, Mestrits Gábor, Sárosy László, Tislér József, Gáspárin Mihály, Grész A. Schadt István, Ziegler Kálmán.



Vasuti menetrend Csáktornyan.

| Indul. | | Brágerhof felé. | | Kanisza felé. | | Varasd felé. | |
|----------|-------------------|-----------------|--|---------------|-------------------|--------------|--|
| Röggel | 6 óra 25 perczkor | postav. | | Röggel | 5 óra 16 perczkor | gyorav. | |
| Délután | 4 „ 13 „ | | | Délben | 11 „ 55 „ | postav. | |
| Ejjele | 12 „ 09 „ | gyorav. | | Ejjele | 10 „ 17 „ | | |
| Ejjele | 1 „ 45 „ | vegyesv. | | Röggel | 7 óra 10 perczkor | vegyesv. | |
| | | | | Este | 10 „ 27 „ | | |
| Erkezik. | | Brágerhof felé. | | Kanisza felé. | | Varasd felé. | |
| Röggel | 4 óra 53 perczkor | gyorav. | | Röggel | 6 óra 37 perczkor | postav. | |
| Délben | 11 „ 27 „ | postav. | | Délután | 4 „ 17 „ | | |
| Ejjele | 9 „ 53 „ | | | Ejjele | 12 „ 21 „ | gyorav. | |
| | | | | Röggel | 4 óra 50 perczkor | vegyesv. | |
| | | | | Este | 9 „ 13 „ | | |

Szerkesztő: **MARGITAI JOZSEF**
Urednik.

856 3159. sz. tk. 86. 85

Arverést hirdet. kivonat.

A perlaki kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy kolicásányi Mária csáktornyai lakos végrehajtónak Kozlik János Áktornyai ügyvéd végrehajtást szenvedő elleni 450 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a n. kanizsai kir. törvényszék (a perlaki kir. járásbiróság) területén lévő Hodosán községben fekvő az 1031. sz. tjkvben fele részben alperes nevére felvett és fele részben a 137 sz. tjkvben Máté Benedek és alenics Katalin nevére felvett 150 hrsz. ingatlan és az ehhez tartozó legelő és erdő illetményre a végreh. törvény 156. §-a d. pontja értelmében a község megszűntetésével az egészre vagyis ház, udvar és kertből álló ingatlanokra az arverést 341 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenneb megjelölt ingatlan

1887. évi Junius hó 20-ik napján d. e. 10 órakor

oosán község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 34 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Perlakon, 1886. évi Deczember hó 28-ik napján.

A perlaki kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

680 1-1.

1335 szám tk 1887

Arverést hirdetm. kivonat.

A csáktornyai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ticz István és neje nedelici lakos végrehajtónak Kozlik János csáktornyai lakos késedelmes árverési vevő elleni árverési ügyében a nagy kanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbiróság területén lévő a kursanecezi 20. számú telekjegyzőkönyvben 23. hrsz. alatt Hrescs Ferenc és neje Blazinarits Borbálya kursanecezi lakosok végrehajtást szenvedettek tulajdonál felvett ingatlanra az árverést 800 frban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az

1887. évi junius hó 17. napján d. u. 3 órakor.

a kursanecezi községbirőházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 80 frtot készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan, 1887. évi april hó 29-ik napján. A csáktornyai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

682 1-1

1334. szám tk. 1887.

Arverést hirdet. kivonat.

A csáktornyai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi hogy Sárosi Lászlóné csáktornyai lakos végrehajtónak Kozlik János csáktornyai lakos végrehajtást szenvedő elleni 54 frt 9 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a nagy-kanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbiróság) területén lévő a kursanecezi község 20 számú telekjegyzőkönyvben 23 hrsz. a. Kozlik János tulajdonál fele részben felvett 762 frtra becsült ingatlanra a hozzá tartozó legelő és erdő illetményre továbbá a kursanecezi 62 számú telekjegyzőkönyvben 54, 64, 82, 139 hrsz. a fele részben Kozlik János tulajdonál felvett és 646 frtra becsült ingatlanra az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenneb megjelölt ingatlanok az

1887 évi junius hó 17-ik napján d. e. 10 órakor

a kursanecezi bírő házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 76 frt 20 kr. és 64 frt 80 kr. készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékben letenni avagy az 1881 LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan 1887 évi april hó 29-ik napján a csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 681 1-1

201 szám. tk. 1887

Arverést hirdet. kivonat.

A csáktornyai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített árátára végrehajtónak Hajdarovits József gárdinovecezi lakos végrehajtást szenvedő elleni 62 frt 58 k. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a nagy kanizsai kir. törvényszék a csáktornyai kir. járásbiróság területén lévő Gárdinoveczen 222 tjkvben 525 hrsz a ingatlanból Hajdarovits Józsefet illető 1/6-od részben 17 frt a gárdinovecezi 334 tjkvben 51 hrsz. a. ingatlanból Hajdarovits Józsefet illető 1/6-od részére 7 frt 50 kr. az azon fekvő ház jutalékára 80 frt ugyan ezen tjkvben 92, 99, 131, 180, 398, 512, 534, 551, 676, 752, 813, 846, 892, 868, 402, 445, 446. hrsz a. ingatlanokból Hajdarovits Józsefet 1/6-od részben illető jutalékára az árverést 359 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenneb megjelölt ingatlanok az

1887 évi junius hó 23-ik napján d. u. 3 órakor

a gárdinovecezi község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 1 frt 70 kr. 8 frt 75 és 35 frt 95 kr. készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt Csáktornyan, 1887. évi január hó 22-ik napján a csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 683 1-1

A ki kétségben van a felett,

hogy a hirlapokban feldicsőített gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lápcebe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult házi szerek vannak részletesen ismertetve, hanem betegségekről szóló jelentések is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű házi szer is elegendő arra, hogy meg a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítsassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez ökol egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelést elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecské segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségére nem kerül.

(*Főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógy-szerésznél Budapesten

637. sz. 1887.

Arverési hirdelmény.

A csáktornyai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik: hogy Zakál Henrik ügyvéd által képviselt Huszár Nándor né szül. Sidák Josefa csáktornyai lakosnak Herjavec Ferencz és társai csáktornyai lakosok ellen 100 frt tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a n. kanizsai kir. törvényszékhez tartozó ezen kir. járásbíróóság területén lévő a csáktornyai 596. sztkben A + 1 sor 136/a I. sz. a. fele részben Herjavec Ferencz né szül. Rozsits Alojzia, fele részben pedig előbb Herjavec Ferencz, most Jug László és neje Safran Mária csáktornyai lako-

Egy tanoncz
azonnal felvétetik
NEUMANN ALBERT
rólós kereskedésében
CSÁKTORNYÁN.
577 2 - *

sok tulajdonát felvett és az adó alapján 1200 frtra becsült 243. sz. lakház és beltelek, ugyanezen összeg kikiáltási ár és ennek megfelelő 10% bánatpénz letétele kötelezettsége mellett ezen kir. járásbíróóság telekkönyvi osztályába

1887. évi június 20-ik napján
d. e. 10 órakor

tartandó árverésen eladatni fog.

A részletesebb árverés feltételek ezen kir. járásbíróóság telekkvi osztályánál és a csáktornyai községbíróónál betekint-hetők.

A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság csáktornyán, 1887. márczius hó 3. napján. 679 1 - 1

WEISS JÁNOS
áruháza
BRÜNNBEN, Ferdinandgasse 7. szám.

| Brünni nyári | Brünni iltónys-övek | Valódi Hamburgi | Haviaszon |
|--|---|--|--|
| Kamgarn szöveter gyönyörű mintákban, moshatók 60 cm széles egy teljes férföltöny 7 méter 350 kr. | Kitunó minőségben tisztá gyapjú 135 cm széles egy teljes férföltöny 5 frt | szövetek legjobb férfi fehéremtűnek. Egy drb. 30 rőf (jótállás melet) széles 850 kr | Va odi ömer-tade. lertí- és gyermek fehéremtűknek igen alkalmas. 29 rőf (jótállás melet). Egy drb. 1/2 széles 150 kr. Egy d. 1/2 sz. 570 |
| BROCAT | BOSTON | Női ingek | Női ruha szövetek |
| Női ruháknak a legújabb és legdivatosabb tiszta gyapjuból, minden divatos színben 15 méter 5 frt 50 kr Egy teljes ruhára | A legújabb női ruhák minden divatos színben. Egy ruha 10 méter 3 forint. | Veszen — vagy Chiffonból, teljes nagyságban. Egy csipke betéttel 6 drb. 3 frt 75 kr. | Valódi francia szatín széles Bordürrel. A legújabb és legdivatosabb ez idényben. Egy ruha 10 méter — 4 frt. |
| NŐI KÖTÉNYEK | CHIFFON | | |
| Chiffon. Creton. vászon es Oxfordból, körskörül csipkével divatos munkákban 630 13—20 6 drb 2 forint. | Kitunó minőségű férfi. női es gyermekek — fehéremtűknek igen alkalmas 90 cm széles 30 rőf Egy darab 5 forint 50 kr. | | |

Szétküldés postautánvételt mellett. Minták es árjegyzéke: ingyen es bérmentve

ÉVENKÉNT 3 HUZÁS!
1887. évben főnyeremények.

Június 1-én: **200.000** forint o. é
Decsemb. 1-én: **100.000** frt o. ért

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.

Igény-jegyek 5 sorsjegyr. 24 havi részletb. árt **2.20**
10 " 24 " " " " **4.40**

azonnali játszasi joggal már a legközelebbi 1887. június 1-en történő húzashoz.

A legkisebb nyereménynyel kihuzott sorsjegyek a nyereményhuzásoknál is tovább játszatnak.

A Pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzlete
662 4—4 **BUDAPEST** Borotya-utca 1

ETTLINGER és fca
Kávé csemegék
Legolesőbb árak.
Pontos szolgálat.

A mi évek hosszú során át fennálló áruházunk küld postadíjmentesen vámo nem számítva (az orsz. vámot itt fizetni nem lehet) legjobban kipróbált dírec készpénz fizetés mellett bevásárlásnál a következő feltűnő olcsó árakon utánvét vagy az összeg előleges beküldése mellett:

KÁVÉ, pirítatlan, jóízű, minden kel. min. zsákokb., ár 5 kil.
0. sz. 1 sz. 2. sz. 3. sz.
frt. 4.80 ft 5.25 ft 5.60 ft 5.85

4 sz. 5. sz. 7. sz. 8. sz.
frt. 6.25 ft 6.50 ft 6.65 ft 6.65

11 sz. 13. sz. 15. sz. 16. sz.
frt. 6.90 ft 7.45 ft 5.50 ft 8.30

KÁVÉ-vegyületek 2-téle 5 kg. vá-lasztás szerint.

GÖZZEL pirított fénykavé pergámen-jute-zsákokb., 1/2 évnl tovább eltartható. 4 1/2 kg. netto frt 6.45 6.80, 7.25, 7.55, 7.95 stb.

KÁVÉ minták minőség szerint 10 ki. beküldése mellett.

Felhasználjuk ezen alkalmat ezennel nyilvánosan megköszönni azon hozzánk beérkező számos elismerő nyilatkozatokat, melyek utánrendeléssel hozzá kívánjuk írtetni. Ajánlókra a legjobb, de még kis helységeken is hivatkozhatunk.

A mi nagy árjegyzékünket a vámtarifával együtt mindenki kívánataira bérmentve megkaphatja.

A t. cz. megrendelők kéretnek bizalommal fordulni e felkiismeretes áruházhoz:

ETTLINGER & Co., Weltpostversand HAMBURG

Az árak portómentésítve, ingyen-csomagolással értetnek
Chinai thea eleg. csomagolásban I-a min. 1.70
Grus thea kil. 1.70 Congo kiv. fin. kg 2.60
Souchong extra 3.70 Császármelange 4.20
RUN CUBA igen fin. 4 litr. hordóban 3.-0
RUN JAMAICA kiv. fin. 4 1 hordó 4.20
Arrac de Goa kiv. fin. 4 lit. h. 4.70 és 4.-
sziklá-hal I-a islandi új áru csomagonként
4 1/2 kg. tartalommal . . . 2.70 és 2.40
Caviar új, enyhén sózott, igen jóízű.
hordónként 1 kg. tartalommal . . . 2.50
2 . . . 4.15
Asztali rizs fin. 5 " kg. ft 1 25 s extra 1.40
Tapioca-Sago 5 kilónként 2.25
Matjes heringek kiv. fin hordó körübelül
30 db. tartalommal . . . 2.05
Makrel halak friss. főltt. 8 dob. 5 kg. 4.03

Kisfal. idény-csemege
zstos. aranyárga áru, ladaab, körtih.
240 db. díment. I lada 155 2 lada 2 65

Nagy választék menüvasszonyi ékszerekben.

HERLINGER III.
Alapított 1873. é v b e n.
óras és ékszerész, Csáktornyán.
Alapított 1873. é v b e n.

Van szerencsém ezennel a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani az újonnan berendezett és dusan felszerelt **ABANY EZÜST** és

nagy chinai ezüst aruk raktáromat,
(főtér, az új takarékpénztári épületben) hol e szakmába vágó díszes, **mindennemű ajándékoknak** igen alkalmas tárgyak a legutányosabban beszerezhetők. Bátorodom még a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani jól berendezett **optikai áru raktáromat.**

névnapi ajándékokban.
CHINA EZÜST
ABANY EZÜST

663 5—6

Nagy választék születésnap ajándékokban.

Özv. Szy-féle házban
az első emeleten,
egy utcái es udvari
Butorozott szoba
június hó 15-étől kiadandó.
A szobák butorozat
nélkül is bérbe vehetők.
Bővebbet ugyanott
576 2—3

3 1/2 lóerejű GÖZMOZGONYOK
fa-, szén- és szalmaüzelésre
s legszilárdabb szerkezett, könnyűen szállítható s új szerkezettől

GÖZCSÉPLŐGÉPEK
szeges dobbal, kettős tisztító művel, árpataklyaszóval es sz. tályozó hengereit.

Ára 3150 frt es azon felül.
MUNKAKEPESÉG
10 óra alatt 3000—6000 leve
JÓTÁLLÁS.

Az 1885-iki
BUDAPESTI ÁLTALÁNOS ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON nagy díszoklevél.

Grossmann és Rauschenbach
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA
külső váci ut 7. BUDAPEST külső váci ut 7.

4, 6, 8 lóerejű **GÖZCSÉPLŐKESZLETEK**
verőléces dobbal es vaskerettel, legújabb, legszilárdabb szerkezett:

EKEK, VETŐGÉPEK, ROSTÁK, MALMOK, MORZSOLÓK, SZECSKA- ÉS RÉPAVÁGÓK
es mindennemű más **MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK.**

Budapestre felránduló vevők kizárólag es egyenesen gyárunkba (5 percznyen a osztr. államvasutól) jönni kéretnek.

663 3—10